

河北加快补齐城镇生活垃圾分类和处理设施短板弱项 到2023年每市至少建成1个飞灰处置设施

本报讯(记者信贺宇)省发展改革委、省住建厅、省生态环境厅日前联合印发《河北省加快城镇生活垃圾分类和处理设施补短板强弱项工作方案》(以下简称“方案”)。方案提出,到2023年,石家庄市、邯郸市垃圾分类全程分类和处理系统运行趋于完善;除张家口市、承德市的偏远地区外,实现生活垃圾焚烧处理全域覆盖;每个市至少建成1个飞灰处置设施。

方案提出,按照“可回收物”“有害垃圾”“厨余垃圾”“其他垃圾”分类标准,全省统一垃圾分类标识,各地合理设置垃圾设施

和站点。居民社区要相对集中设置四分类垃圾箱房或垃圾桶,新建小区和改造后的老旧小区要配齐垃圾分类设施。批发市场要设置可回收物集中收集点,农贸市场要设置厨余垃圾收集设施。建立厨余垃圾由再生资源回收利用企业收运处置,有害垃圾在固定地点投放储存体系。严格控制工业固体废物、农业废弃物、建筑垃圾以及医疗废物等危险废物混入生活垃圾处理体系。

提升生活垃圾收转运效率。跨区域处理生活垃圾的县(市、区),要加快规划建设生活

垃圾末端分选(转运)处理设施,减少垃圾运输量,进一步降低转运成本和运输过程的二次污染。生活垃圾收运车辆向密闭化、机械化和智能化方向发展,并对所有车辆安装在线监测设备,确保生活垃圾收运过程无抛洒滴漏。健全农村生活垃圾收运体系,建制镇逐步提高生活垃圾收运能力并向农村地区延伸,加快覆盖农村地区。

提升垃圾焚烧处理能力。加快推进以焚烧为主的垃圾处理方式,适度超前建设与生活垃圾清运量相适应的焚烧处理设施。新建垃圾焚烧发电设施要

提高设计和建设标准,全部实现达标排放。鼓励垃圾发电企业对现有焚烧处理设施进行提标改造,提高设施自动化运行水平。加快建设焚烧飞灰、炉渣处置设施,重点支持集中处置企业采用成熟、稳定的飞灰、炉渣处理技术工艺。积极探索垃圾焚烧设施供热、供汽模式,进一步挖掘生活垃圾焚烧处理设施的利用潜力。

临西:小菌菇托起大产业

9月25日,临西县一食用菌产业示范园区工人在生产车间工作。

近年来,临西县把培育发展特色菌菇种植作为富民产业项目,通过实施产业带动、金融扶持、技术指导等举措,推进“龙头企业+专业合作社+基地”种植经营模式,加快食用菌产业化发展。目前,临西县已发展食用菌龙头企业6家,年产菌菇近11万吨,产值7亿元,直接就近吸纳1500余名农民就业,有效促进了农业增效和农民增收。



新华社记者 朱旭东 摄

本报讯(记者王守一 通讯员齐红)河北港口集团秦皇岛海运煤炭交易市场发布,9月16日至9月22日,环渤海动力煤价格指数报收于549元/吨,环比上行2元/吨。

河北港口集团秦皇岛海运煤炭交易市场发布,9月16日至9月22日—— 环渤海动力煤价格指数环比上行

从环渤海六个港口交易价格的采集计算结果看,24个规格品中,价格上行的有6个,涨幅均为5元/吨,其余18个规格品价格全部持平。

分析认为,本期沿海煤炭市场看涨预期犹存,但快速上涨的煤价抑制了边际采购需求释放,沿海煤炭价格涨势收窄。

北方港口库存不畅,卖方挺价情绪偏强。随着“国庆”临近,煤炭主产区整体煤炭供给趋于偏

紧。此外,上下游煤价涨势不均,进一步压缩了市场操作空间,产地煤炭外运不积极,北方港累库情况明显低于市场预期。截至9月22日,秦唐沧三港煤炭库存向下逼近2000万吨关口,仅2039.1万吨;当周日均调入量175万吨左右,低于去年检修前水平。北方港口货源供应偏紧继续对煤价形成支撑。

电煤消费淡季特征明显,买方季末补库力度减弱。近期,在

降水持续偏丰下,水力发电维持较高水平,继续对火电形成挤压,加上多地开启入秋模式,居民用电需求减弱,电煤消费淡季特征明显,终端用户季末补库动能偏弱。除前期船舶避风北上外,近期用户多放缓采购进程,北方港口锚地船舶快速累积。截至9月22日,秦唐沧三港锚地船舶增至168艘,周度涨幅超两成。

市场预期分化加剧,动力煤

基差转正。动力煤远期市场表现疲软,ZC101合约期价多日运行在575元/吨左右,动力煤基差转正并快速升至19元/吨以上水平。近强远弱预期明显,表明市场后续支撑不足。

沿海航运市场方面,秦皇岛海运煤炭交易市场发布的海运煤炭运价指数(OCFI)显示,海运煤炭运价指数延续下行走势。截至9月22日,运价指数收于780.90点,与9月15日相

比,下行58.24点,环比下行6.94%。

具体到部分主要船型和航线,9月22日与9月15日相比,秦皇岛至广州航线5-6万吨船舶的煤炭平均运价报38.0元/吨,环比下行4.0元/吨;秦皇岛至上海航线4-5万吨船舶的煤炭平均运价下行4.0元/吨至25.5元/吨;秦皇岛至江阴航线4-5万吨船舶的煤炭平均运价报27.7元/吨,环比下行4.1元/吨。

深化拓展金融领域务实合作 为乡村振兴和实体经济发展提供有力支撑

(上接第一版)紧紧围绕河北经济社会发展需要,全力做好金融服务工作,持续加大对重大国家战略和乡村振兴战略的支持力度,为推动河北经济高质量发展、社会治理体系和治理能力现代化、构建新发展格局作出更大贡献。

(上接第一版)中国特色社会主义制度是党和人民在长期实践中形成的科学制度体系,具有强大生命力和巨大优越性。他勉励广大学子,要坚决拥护党的领导,始终同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致,坚定走中国特色社会主义道路,坚持用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑,坚定理想信念、

立大志 善学习 敢担当 常修德 为实现中华民族伟大复兴中国梦奉献最美青春

锤炼品德修为,为实现中华民族伟大复兴中国梦奉献最美青春。

许勤向同学们提出四点希望:一要立大志,把个人理想融入国家和民族的伟大事业,将个人命运与国家民族的

进一步优化营商环境更好服务市场主体 加快推动高新技术产业开发区高质量发展

申报改革。

会议强调,要提升“双创”示范基地作用,进一步促改革、稳就业、强动能。要强化就业带

三要敢担当,勇于到条件艰苦的基层、国家建设的一线、项目攻关的前沿,以拼搏奉献成就出彩人生。四要常修德,自觉践行社会主义核心价值观,大力弘扬爱国主义、集体主义精神,以实际行动引领社会风尚,在新时代展现青年一代新作为。

副省长徐建培、省政府秘书长朱浩文参加活动。

签约暨上线发布仪式上播放了“冀时办”2.0、“裕农通(河北)”乡村振兴综合服务平台宣传片。王东峰、许勤、刘桂平等共同参加启动平台上线仪式。

(上接第一版)要加大招商引资力度,在前期、在建和投产等环节对内外资一视同仁,强化用地保障,提高外资高新技术企业认定便利度。要不断提高通关便利化水平,精简需在进出口环节核验的监管证件和单证数量,积极推进提前申报、两步

中国建设银行领导王浩;省领导高志立、时清霜、葛海蛟,省政府秘书长朱浩文参加活动。

和“双创”示范基地协调联动;强化金融带动,开展金融服务创新创业试点,拓展创业投资服务领域;要充分发挥“双创”示范基地开放、改革带动作用,促进全省创新创业高质量发展。

动,支持返乡入乡就业创业,促进高校毕业生创新创业,拓展创业就业空间;强化协同带动,推动大中小企业、产学研融通创新

会议还研究了推进城镇老旧小区改造等事项。

正定:旅游兴县 古城焕新

与此同时,正定不断完善旅游设施。王咏虹介绍,游客中心成为游客来到正定的第一站,配备了免费观光车,开通了观光专线,串联起正定南门、广惠寺、隆兴寺、天宁寺、常山公园等正定景区景点。正定还推进公共资源向游客开放。沿街机关单位开放停车场、开水间、卫生间,施划免费停车位,让市民游客切实感受“自在正定”。

挖掘古城历史 创新文旅融合

一座正定城,千年文化史。正定在保护传承上不遗余力。2019年12月30日,正定县24项古城保护重点工程全面完成:修复加固南城门系统和南部城墙5800米。建设绕行道路,更

好保护西城门。在北城门建成遗址公园,修建东城门主城墙及瓮城,恢复护城河;原址复建“镇府巨观”阳和楼。对荣国府12个院落牌面、墙面、地面全部改造提升。正定府文庙、府城隍庙和正定博物馆对外开放……

千年古郡,北方雄镇的历史风貌有效恢复,“登上上城楼、望得见古塔、记得住乡愁”已成为现实。

文化需要薪火相传、代代守护,更需要与时俱进、勇于创新,在做好文化遗产保护与传承的同时,正定不断提升文化品质,推动古城、文物、历史文化、旅游深度融合,结合时代发展和需求,不断创新旅游形式和载

体和“双创”示范基地协调联动;强化金融带动,开展金融服务创新创业试点,拓展创业投资服务领域;要充分发挥“双创”示范基地开放、改革带动作用,促进全省创新创业高质量发展。

会议还研究了推进城镇老旧小区改造等事项。

我省出台首部流域管理法规

本报讯(记者张登峰)9月24日,河北省十三届人大常委会第十九次会议审议通过《河北省人民代表大会常务委员会关于加强深河流域水资源保护和管理的决定》,并于即日起实施。

《决定》提出,深河源头区以重要生态保护区为重点,提升流域水源涵养能力;中上游以风沙源治理、防护林建设等工程为重点,加强生态修复和水土流失治理;中下游以重要水源保护和引水工程建设为重点,增强水资源保护和水利工程综合调蓄能力;滨海区域以生物多样性保护、防治海水入侵和土壤盐碱化为重点,实施湿地保护、岸线管控修复、滩涂治理和灌区建设。

《决定》明确要求,省财政应当加大对上游水源保护区转移支付力度,鼓励探索推进对口协作、产业转移、人才培养、技术指导、共建生态园区等补偿方式,支持开展流域水权交易、排污权交易和异地开发等市场化补偿,推动建立多层次、多元化的生态补偿体系,建立保护责任共担、流域环境共治、生态效益共享机制。

2021年度河北省国际科技合作基地最高可补助100万元

本报讯(记者李代媛)从省科技厅获悉,我省目前正在组织开展2021年度河北省国际科技合作基地(以下简称“国合基地”)申报工作,被认定为2021年度国合基地的机构将给予一次性经费补助,最高100万元。

国合基地分为四种类型:国际创新园、国际联合研究中心、国际技术转移中心、国际科技合作示范企业。对被认定为2021年度国合基地的机构给予一次性经费补助。其中,国际创新园给予不超过100万元经费补助,国际联合研究中心、国际技术转移中心给予不超过50万元经费补助,国际科技合作示范企业给予不超过30万元经费补助。

申报单位应为河北省所属的或者在河北省行政区域内登记、注册、具有独立法人资格的企事业单位或其他机构;注册时间为2019年10月1日(含)前,具备独立开展国际科技合作的条件和能力;符合《河北省国际科技合作基地管理办法》要求的申报条件,基地产业发展方向符合河北省经济社会发展需求,与河北省重点产业发展方向一致;国(境)外合作对象须是国(境)外知名科研机构、著名大学、企业等;申报单位、合作单位均无不良社会信用和科研失信记录。

河北省特色优势农产品产销对接暨农业招商项目推介活动在廊坊举办

本报讯(记者祝雪娟)9月25日下午,“河北省特色优势农产品产销对接暨农业招商项目推介活动”在廊坊市举办。活动由省政府主办,省农业农村厅、省商务厅、廊坊市政府承办,廊坊市农业农村局、京津冀农产品行业联盟协办。

北京首农、天津海吉星、同福集团、河北新希望等60多家省内外知名生产企业、50多家京津地区大型农产品采购商、新疆合作单位应邀参加活动。

经过自由洽谈和对接,供需企业达成常年供需采购意向20.57万吨,意向金额89.71亿元;达成招商项目签约意向56个,协议引资额96.99亿元。24家供需企业及3个招商项目现场签约。其中,廊坊市经过自由洽谈和会前会上对接,供需企业达成常年供需采购意向近8万吨,意向金额8.3亿元;达成招商项目签约意向9个,协议引资额32.45亿元。

我省开展河湖清理整治集中攻坚行动

本报讯(记者王林红 通讯员张天宇 任树春)从省水利厅获悉,自9月下旬至10月底,我省将在全省范围内开展河湖清理整治集中攻坚行动。

本次集中攻坚行动,旨在巩固前期工作成效,进一步推进河湖“四乱”问题清理整治规范化常态化。此次行动的主要任务是:制定河道治理与采砂管控清单,要求各地对需要治理且有砂石资源的河道进行调查摸底,实行河道治理与采砂管控清单制度,严格管控河道采砂。持续开展打击非法采砂专项行动,压实部门和各级河湖长责任,对重要河段、重点水域加强巡查,始终保持高压严打态势。清理整治可补水河道,通过河槽清淤疏浚、砂土坑整理、漫水路改建等措施,形成连贯畅通、补蓄兼容的输水通道。全面排查整治河湖“四乱”问题,以可补水河道和大清河水系河道为重点,对全省河湖进行拉网式排查,建立问题台账,逐一整改。

中国(河北)自由贸易试验区 条例 11月1日起施行

(上接第一版)大宗商品贸易、临空产业、临港经济、国际物流等领域构建开放合作载体,推进产业开放,开展先行先试。

服务京津冀协同发展和雄安新区高质量发展两大国家战略,是中央赋予河北自贸试验区的历史使命,也是河北自贸试验区的鲜明特色。《条例》将“引领雄安新区高质量发展”“推动京津冀协同发展”列为独立章节,并针对性提出相关促进发展的政策措施,增强法规的可操作性。

《条例》充分激发市场主体活力,鼓励创新,允许试错,进一步完善以支持创新为导向的容错纠错机制。规定在不同宪法、法律法规相抵触的前提下,鼓励公民、法人和非法人组织在自贸试验区开展改革创新活动。自贸试验区内进行改革创新未能实现预期目标,但是符合改革方向、决策程序符合法律、法规、规章规定,未牟取不正当利益的,对有关单位和个人不作负面评价,免于追究相关责任。

《条例》有效衔接去年刚出台的《外商投资法》及其实施条例,并及时跟进今年8月商务部出台的《外商投资企业投诉工作办法》,确保立法决策与改革决策相统一。